

礼敬有德者 好人有好报

中宣部、中央文明办开展慰问帮扶全国道德模范活动

新华社北京1月23日电 冬日的中华大地,孕育着浓浓春意。在2019年新春佳节即将来临之际,中宣部、中央文明办开展慰问帮扶全国道德模范活动,送去党和政府的关怀关爱及社会各界的关心温暖,彰显党和国家对道德模范的尊重爱护,在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

中央领导同志十分关心道德模范的工作生活和身体状况,要求在大力弘扬道德模范崇高精神的同时,广泛开展慰问帮扶活动,帮助他们解决实际困难。今年,在组织各地调查摸底基础上,中宣部、中央文明办拿出近400万元专项资金,对生活困难的48名全国道德模范及其家属进行帮扶。近日,中宣部、中央文明办派出慰问组,深入基层,分赴26个省(区、市),登门看望慰问全国道德模范,转达中央领导同志的亲切问候,送上帮扶资金和新春祝福。慰问组来到道德模

范身边,了解他们的工作生活情况,希望他们保重身体,祝福他们生活幸福,勉励他们更好地发挥道德模范的榜样引领作用。道德模范们纷纷表示,感谢党和政府的关怀,一定谦虚谨慎,再接再厉,不负期望,带头践行社会主义核心价值观,不忘初心、牢记使命,传承道德力量,助推社会进步。

慰问帮扶的全国道德模范,有爱岗敬业、钻研技术,从技校生成长为知识型技术工人杰出代表的高级工程师李斌;有20多年勇救30余名落水者,被称为“水上救援卫士”的李忠华;有丈夫去世后信守承诺照顾家庭、替夫还债的“信义妻子”郭俊华;有多年悉心照料瘫痪妻子、不离不弃,诠释人间真情的“大爱丈夫”王必盛;有扛起家庭责任、带着瘫痪母亲上学的“90后好青年”白永皓。慰问组还看望了部分牺牲去世的道德模范家属,有强忍剧痛把公交车停在高速路

边,用生命保护24名乘客安全的“最美司机”吴斌的母亲;有火海中疏散居民全部逃生、英勇牺牲的“大义邻居”罗腊英的丈夫……这些道德模范,用矢志不渝的忠诚,用鞠躬尽瘁的奉献,用精益求精的敬业,用一诺千金的责任,用孝老爱亲的温暖,诠释了社会主流价值,树立了时代精神旗帜。

按照中宣部、中央文明办要求,各地也对本地区的各类道德模范开展走访慰问,通过政策保障、资金支持、社会捐助、志愿服务等方式,落实关爱帮扶措施,切实解决实际困难,引导人们崇尚学习、关心关爱道德模范,树立德者有得、好人好报的鲜明价值导向。

今年,中宣部、中央文明办还将继续邀请全国道德模范代表出席中央广播电视总台2019年春节联欢晚会,向全国人民拜年,体现对道德模范的尊崇礼遇,弘扬崇德尚贤的良好风尚。



救沙鼠

英出动特警破门

英国德比郡警察局近日出动特警到一名囚犯家,协助营救一只饥饿的沙鼠,因为这名囚犯拒绝动物保护组织进他家照顾这只宠物。

德比市中心安全社区警察局在社交媒体上报告,这名囚犯的家在阿莱斯特里地区教堂山路。他进监狱后,拒绝让动物保护组织“皇家防止虐待动物协会”到他家照顾沙鼠。协会工作人员担心沙鼠长期无人照料可能会丧命或遭遇不必要的伤害,因而求助警方。

多名全副武装特警当地时间19日晚破门进入囚犯家,找到沙鼠,发现它虽然“非常饥饿,但还活着”。动物保护组织工作人员随后把沙鼠带至附近一家兽医诊所照料。

部分民众认为警方这一行动“不务正业”,有人发帖讥讽:“现在已经是4月1日(愚人节)了吗?”不过,英国《每日邮报》昨日援引德比郡警方发言人的话说:“回应‘皇家防止虐待动物协会’等合作部门的要求是维护社区治安的一部分。”(据新华社)

看走眼

假古迹打脸考古学家

英国考古学家曾把阿伯丁郡一座农场附近的一圈石头认定为距今大约4500年的新石器时代遗迹,如今却发现,这个所谓遗迹,连30年历史都没有。

英国《每日电讯报》昨日报道,阿伯丁郡阿博因农妇非奥娜·贝恩去年末向阿伯丁郡地方议会考古部门报告,在她家附近发现这处“古迹”。考古学家现场考察后认定,这圈石头像先前在苏格兰东北部发现的多处类似结构一样是古迹。然而一名农夫近日联系到考古部门,说他曾是“古迹”所在那片土地的主人,这圈石头是他上世纪90年代摆在那里的。

考古学家这才想起来这处“古迹”的可疑之处,比如,缘何以前没有人发现,缘何直径比先前发现的石头圈都小,缘何保存得如此完好。考古学家亚当·韦尔法尔当时凭那些石头上的地衣认定石头圈为“古迹”,因为地衣生长速度非常慢。《每日电讯报》在最新的报道中说,石头可能确实很古老,但石头圈并不一定古老。(据新华社)

树形象

日便利店拟撤成人杂志

日本主办的多场大型国际体育赛事临近,多家连锁便利店打算在全国范围停售成人杂志,以改善企业形象。

日本定于今年秋季主办橄榄球世界杯赛,明年主办夏季奥林匹克运动会。随着赛事临近,便利店巨头“7-11日本”公司和罗森公司决定今年8月底前停止在全国各门店销售成人杂志。

日本共同社22日报道,预期大批外国人会到日本观看体育赛事,停售成人杂志旨在避免给他们留下不良印象,同时更方便女性和儿童到便利店购物。

7-11在日本有大约2万家门店。业内专家估计,成人杂志在门店总销售额所占比例不足1%。这家企业说,公司总部将停止推荐销售这类杂志,且已将新政策告知日本大型书刊经销商东贩公司。(据新华社)

温暖回家路



昨日,温暖回家路——“青春志愿行 奉献新时代”暖冬行动万名志愿者在行动暨“奋斗的人生是幸福的人生”新春赠联等活动在福州火车站举行。图为向乘客赠送春联。

新华社记者 林善传 摄

实现大病不出县

我省今年将投入18亿元建设50个县域医疗中心

新华社郑州1月23日电 (记者王烁)记者从河南省卫健委获悉,2019年河南将投入18亿元,依托县人民医院建设50个县域医疗中心。到2020年,县域医疗中心全部通过“二级甲等”医院评审,有条件的县(市)达到三级

医院水平,县域内就诊率达到90%,基本实现大病不出县。

河南省是人口大省,医疗服务水平不平衡问题突出。建立不同层次的区域医疗中心,是优化医疗卫生资源配置的重大举措,是建立分级诊疗制度的基础工程,是解决

群众“看病难”的关键一招。

据悉,河南省各地将加大投入力度,着力引人才、引技术、引管理,实现医疗设备换代升级,重点学科做优做强。三级医院切实做好“等额对调”帮扶工作,加快带动县级医院实现能力提升。